随着科技进步发展,绿色健康成为一种新的生活方式,珍爱生命、保护环境、关爱他 人也成为现代教育不可或缺的主要课程,本期《教育周刊·七彩阳光》以"拍卖会"为主题, 让孩子充分发挥想象力,从一个新颖的角度出发,分享自己对生命、环境的领悟,从而引 发思考,倡导大家热爱生命、懂得感恩、保护环境,维护绿色地球,共建美好生活。

平湖中心小学四(6)班

吴佳佳

在一个遥远的国度,有一片 树木茂密的森林,里面住着庞大 的动物家族。

一天,狮子局长愁眉苦脸地 叹着气,大象保安问:"狮子局长, 您怎么了?好像有什么心事。"原 来,狮子局长来上班时,看见后院 停满了自行车,有的车身掉漆,有 的踏板坏了,有的轮胎漏气。这 些车,不是居民遗弃在这里的,就 是小偷把它放在这儿的。

大象保安眼睛咕噜一转,想 出一个好办法。他对狮子局长 说:"您可以举办一个拍卖会, 用一些钱把车修好,卖到的钱捐 到福利院和老人院,帮助有需要 的孩子和老人。"狮子局长连连 说好。

拍卖会定在过年前一天。那



天,森林里十分热闹,动物们听说

要举办一场慈善拍卖会,都拿着

钱来买自行车。这些自行车修好

后,狮子局长还将自行车喷涂上

各种各样的图案。面貌一新的自

行车受到大家喜欢,没多久就卖

完了,拍卖会进行得很顺利,钱也

得的钱捐给福利院和老人院,让孩

会一下子名扬天下,于是,有了新

子和老人年年都过得十分幸福。

狮子局长决定,每年这一天 都举办一次拍卖会,把拍卖商品获

这个不知名的森林因为拍卖

捐给了福利院和老人院。

名字"爱心森林。"

列 的 拍 卖 会

横岗中心学校六(4)班

"欢迎大家乘坐3006年号列 车,我们的列车已经启程,途中将 进行一次拍卖会,拍卖你们所需 要的物品。'

话音刚落,列车启程,拍卖会 开始了。"大家好,欢迎大家来到 3006年拍卖会现场。首先我们 拍卖的是一棵树苗,起拍价3万 美元。"播音结束后,底下骂声一 片,此时人群中冒出一个稚嫩的 声音:"为什么一棵树苗要卖这么 贵呢?""各位乘客请别着急,请大 家先看看车窗外的环境。"窗外狂 风肆虐,地面飞沙走石,没有一棵 树木,天越来越暗,乌云似乎要把 地球吞噬……"由于人类过度砍 伐树木,杀害动物,使生态系统崩 溃,我们平时看到的大多是人造 植物,在列车内仅有的一些植物 异常珍贵。"

车上乘客看着窗外,内心汹 涌起伏,争先恐后地举手。"我出 5万5千美元!""我出6万美元!" "我出6万8千美元!""6万8千美 元一次;6万8千美元两次;6万8 千美元三次;成交! 恭喜这位先 生获得一棵树苗。"播音结束,全 场静悄悄的,一根针掉在地上都 能听得一清二楚。

起拍价10万美元。"乘客们倒抽 一口气,嘀咕着"这么一瓶小小的 氧气卖这么贵"。"列车上的人造 氧气储备量已用去大半,列车到 站后才能补充,途中可能需要各 位乘客自备氧气。"播音员播报 道。"我出11万美元!""我出12万 美元!""我出15万美元!""15万 美元一次;15万美元两次;15万 美元三次——""我出16万美 元!""没问题,成交。"随即,列车 上恢复安静,又变得鸦雀无声。

"各位乘客,我们的列车已经 抵达3006年站台,请各位乘客下 车。此次拍卖会就此结束,没有 买到的乘客不用着急,站台边有 许多商店可以购买所需物资。"车 上所有人垂头丧气地走下车,一 副死气沉沉的样子。在车上的这 些天,他们只能吃着淡然无味、馊 坏的饭菜,喝着人工处理过的淡 水,一整天没有营养摄入。

3006年没有一滴新鲜、干净 的水,蔬菜水果成为奢侈品,路边 都是人造树木和绢布做的假花、 假草,没有一处新鲜的空气,就连 一块干净肥沃的土壤都比钻石翡 翠珍贵……

为什么曾经是人类乐园的地

命 拍 卖

横岗中心学校六(4)班

张芳芳

"生命手环"出世的消息一出就惊动了全 球首富。生命手环能根据心跳、血压等来推测 人们所剩生命,当然,最吸引大家的是它可以 进行寿命交换,假设A剩余50年寿命,B剩20 年,A可以通过生命手环把自己剩余寿命(任 何大于1的寿命)给B。除发明者,人们尚不知 道这种技术。

走完流程后,张三来到拍卖现场。"我拍卖 1年寿命。"好的,请再次确认,是按"1",否按 "0"。拍卖师击槌,"1年寿命250万元起价!" 张三紧张地望着台下。"260万元。"1名八九十 岁的老人举牌,声音洪亮有力,他叫法克斯,曾 位列全国首富榜前十。"加价10万元!"又一个 人举牌,年龄与法克斯差不多,深蓝的眼睛中 透露着成熟老练,张三好像在电视中见过,不 过已记不起名字。"再加价5万元!"法克斯举 牌。那个人陷入犹豫,举牌的手又缓缓放下。 全场一片寂静。"275万元一次,还有人吗?两 次,三次,成交!"

交换成功后,张三为自己失去的1年寿命 感到可惜,但仅仅是可惜,当他看着眼前的现 金,更多的是感到不可思议与兴奋。接下来的 日子,他不停挥霍,很快3年过去了,张三又一 贫如洗。1年寿命钱太少了! 于是,张三又拍 卖了6年寿命,获得1562万元,不仅买了车,还 在市中心买了房,又过起纸醉金迷的生活。仅 仅过了6年,他的钱就在澳门赌场打了水漂。 这次张三狠下了心,决定拍卖12年寿命。

"真的不再考虑一下吗?"拍卖会负责人不 断询问。"不了。"全场的人都惊呆了,这毕竟是 拍卖会有史以来最高的寿命拍卖。"3亿元起 价!"全球首富克兰不慌不忙地举牌,岁月无情 地摧残着他,以前意气风发的少年此时已是 86岁的老人。"加价5000万元!"仅屈于克兰的 全球第二富举牌,"再加2000万元!"……最 后,12年寿命以3.7亿元价格拍卖成功。

张三在获得3.7亿元的同时,又老了12 岁。但他顾不上那么多,他等不及要去享受, 住进更大更豪华的别墅,每天坐着豪车,吃着 山珍海味,用金钱麻醉自己……

十几年后,一个消息犹如晴天霹雳,本该 40多的张三形如80多岁的老人,只剩下1年 寿命。这十几年来,张三从没关注过自己的健 康,他不想死,他还没享受够。张三再次来到 拍卖会,这是他第四次来这儿,不过这次位置 变了,他想买到5年寿命,可价格太贵了,他舍 不得。"那就2年吧!""加价10万元。"一个人喊 道。"加价5万元。"张三颤颤巍巍举起手中的 牌。"加价10万元!"那人又一次举牌。张三费 了好大劲才说出"再加5万元"。那人犹豫了一 会,又举起牌子,"再加5万元。"张三摊在椅子 上,他没有勇气再举牌子,真的太贵了! 太贵 了! 在回家路上,张三遇见了李四,李四几乎认 不出张三来了。李四从张三口中知道了一切,李 四说:"来我家坐坐吧。"当张三看到李四家其乐 融融,他悔恨不已,但都无法回头。"金钱是永 远比不上生命的。"李四拍了拍张三的肩膀。

一年很快过去,别墅中一个老人 在床上一动不动,手贴在胸口,紧紧



课 课 你

成